

同心合力守护碧水清流

——铁东区多措并举加强河湖整治记事

本报通讯员 李东

铁东区河湖管理中心全面贯彻习近平总书记治水重要论述精神,坚决扛起新时代治水政治责任,严格河湖水域岸线空间管控和河道采砂管理,组织实施河湖长制具体工作,履行组织、协调、分办、督办职责,落实总河长、河湖长确定的事项,不断提升河湖管理能力,以实际行动“守护好一河碧水”。

坚持齐抓共管 推动工作落实落地

认真贯彻落实全面推行河长制工作要求。从履职尽责、监督检查、考核评价、协调联动等方面,不断深化河湖长制管理,持续建立健全河湖管护体系,聚焦把铁东河湖打造成造福人民的美丽河湖、幸福河湖工作目标,加强党政领导推动,强化部门联动,持续加大境内河道整

治力度,努力提升铁东区河湖长制工作总体水平。

建立健全河长制工作体系建设,加强监督检查及考核评价。明确各级河长巡河频率、巡查内容和重点河段,完善全国河湖长制管理信息系统、河湖管理督查APP《吉林省河长制湖长制专业信息系

统》,确保巡河次数、频率达到要求。常态化进行通报和提醒,半月一提醒,每月一通报,巡河次数不足的镇级河长和村级河长提交书面情况说明,并向对应区级河长说明情况,对连续两个月巡河次数不足的镇、村级河长进行约谈,并根据《铁东区河湖长制考核办法》计入考核结果。

坚持源头治理 组织开展“清河行动”

坚持水质优先,聚焦聚力,全面启动清河、护岸、净水、保水行动。持续推进源头治理,着力提升河湖水质,坚持加强河湖水域岸线空间管控,水岸同治、标本兼治、综合施策,通过开展禁养区养殖户禁养、水源地保护区内农户搬迁、畜禽养殖污染治理、入河排水口治理、农业面源污染防治等专项

行动,全面彻底清除河道岸线生活垃圾、畜禽粪便、植物秸秆、柴草垛、岸边厕所、生活污水等污染物,巩固完善河湖管理范围划界成果,抓好岸线保护与利用规划,确保河湖水域岸线清洁。

进一步落实河湖日常巡查保洁机制,坚决防止垃圾随风顺水进入河道,影响生态环境。

加强执法监督,严惩违法行为。组织部门联合执法,集中开展“雷霆护水”行动,严厉打击非法采砂、盗取水资源、侵占河湖、破坏农村供水工程设施等违法犯罪行为。巩固提升域内河湖“清四乱”专项行动成果,持续推进边查边改,以督查督办方式,推动发现一处、清理一处、销号一处。

坚持跟踪督办 调度协调整改工作

以环保督察为抓手,实现生态环境建设与环境保护“共建共治共享”。完成各级环保督察整改方案的制定及整改工作。按照整改时限对涉事部门进行跟踪督办,确保保质保量完成整改工作,并调度协调涉事部门按时上报整

改销号材料,确保督察反馈铁东区问题全部按照工作目标和时间节点高质量完成。坚持问题导向、效果导向,精准把握新发展阶段铁东区生态环境保护工作的新形势新特点,通盘考虑整改目标的可达性、整改措施的可行性、整

改时限的合理性,科学制定整改措施。坚持分类处置、精准施策,对能立即解决的,立行立改、早见成效,对需要阶段性推进的,稳步推进、限时整改,对需要长期努力的,持续发力、久久为功,确保整改无盲区、不延误、见实效。

坚持协同联动 切实强化整改责任

强化部门联动,完善地方河湖长制组织体系,各乡镇、街道、开发区及有关部门主要负责人为本地、本部门、本领域生态环境保护督察整改工作的第一责任人,强化“党政同责”“一岗双责”,坚持“管发展必须

管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”,自觉将生态环境保护督察整改工作同本地、本领域发展紧密结合,形成上下联动、条块结合、分级负责、属地为主的整改工作格局,加强协调,互促互进,加快补齐铁

东生态环境建设短板,以督察整改解决突出环境问题,加强基层河湖管理队伍建设,不断提高河湖管理能力和水平,推动新阶段水利高质量发展,推动全区环境保护工作达到新高度,迈上新台阶。

铁东区多部门开展“同心净美”志愿服务活动

本报讯(通讯员 于海洋)为营造洁净、舒适的生活环境,提高社区环境卫生整治力度,近日,铁东区委宣传部志愿者到北大桥社区开展“同心净美”志愿服务活动。

活动中,志愿者们拿着扫把、铲子、铁锹等工具,对小区内垃圾和卫生死角进行全面清理,同时对小区内杂物逐一通知了居民进行认领和清扫。本次活动

共清理堆放物5处,白色垃圾等10余袋。

此次活动,不仅有效改善了社区卫生环境,更激发了机关干部从事志愿服务的自觉性和主动性。宣传部志愿服务队相关负责人表示,将动员更多志愿者和辖区居民加入队伍中来,不断提高广大居民的参与意识,引导居民从自身做起,从身边的小事做起,营造出全民动手共同保护环境卫生的浓厚氛围。

本报讯(通讯员 李天)为提高居民的生活环境水平,营造洁净、舒适的环境,铁东区平南街道联合区退役军人事务局开展“同心净美”志愿服务活动。

活动中,志愿者们发挥不怕脏、不怕累的精神,认真清扫小区里的白色垃圾、墙面小广告、废弃堆积

物、卫生死角等,并向居民宣传环保知识,让居民意识到保护环境卫生的重要性。

此次活动,不但为居民营造了干净整洁的居住环境,更提高了居民环保意识,平南街道还将继续引导广大居民参与环境整治行动中,努力创造洁净、优美、舒适的生活环境。

本报讯(通讯员 于海洋)为营造干净整洁、优美舒适的社区环境,近日,铁东区北门街道长发社区组织志愿者来到东樾府小区开展“同心净美”志愿服务活动。

活动中,志愿者们对小区内人行步道、草坪、垃圾桶周边的垃圾、卫生死角等进行集中清理,并在小区主要出入口设立宣传点位,向过往居民发放垃圾分类宣传册,张贴指引海报,引导居民正确分类投

放垃圾,并指导物业积极落实垃圾分类工作,让卫生观念深入人心,共同营造优美整洁的生活环境。

通过此次活动的开展,增强了社区居民环保意识,提升了居民文明素质,帮助居民养成良好卫生习惯。北门街道长发社区负责人表示,将持续引导社区居民共同参与文明创建活动,培育健康新生活理念,打造宜居家园。

共享书香 传递爱心

铁东区宣传部到社区开展“献一缕书香 享文化芬芳”活动

本报讯(通讯员 荆赢)为持续推进全民阅读工作,努力营造“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围,近日,铁东区委宣传部党员干部到北大桥社区开展“献一缕书香 享文化芬芳”活动。

活动中,党员干部们将家中闲置的书籍捐赠到社区与居民们一起分享,增添党群服务站阅读功能和文化氛围,实实在在地为社区居民办好事、办实事。捐赠的书籍涵盖了党史、政策法规、社区治理、健康养生、心

理教育、少儿读物等,满足社区居民多样化、多层次的阅读需求。活动结束后,社区工作人员将书籍细心整理,认真归档,充实到社区“阅读空间”中,供居民免费借阅,让居民在“家门口”就能感受到社区提供的优质阅读服务。

通过此次文明实践活动,不仅丰富了社区党群服务中心的藏书量,更有效拓展了党员群众的业余文化生活,为提高社区居民文化素质,促进社区居民精神文明建设提供了有效助力。

文明卫生日 养成好习惯

铁东区审计局联合平南街道开展文明实践活动

本报讯(通讯员 于海洋)为了引导居民提升文明卫生意识,传播践行绿色环保理念,近日,铁东区平南街兴工社区联合区审计局开展“文明卫生日”文明实践活动。

志愿者们充分发扬了不怕苦不怕累的精神,努力整治环境,同时,还进行了环保宣传,用实际行动和宣传引导广大群众提高环境卫生保护意识,营造文明氛围,使群众改掉不文明行为,共创美好家园。

通过此次文明实践活动,不但改善了社区卫生环境状况,还带动了社区居民增强了环境保洁意识,为共同创造洁净、优美、舒适的生活环境开了一个好头。

平南街道负责人表示,在今后的工作中将会继续开展环境卫生志愿服务活动,发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,用最温暖的志愿服务来引导居民共同爱护我们美丽的生活环境。

播法律之种 护青春之航

第九中学开展“扫黄打非进校园”宣传教育活动

本报讯(通讯员 高欣)为进一步做好“扫黄打非”工作,提高学生自我保护意识和抵御不良文化能力,近日,四平市第九中学开展“扫黄打非进校园”主题宣传教育活动。

活动中,以简单易懂、图文并茂的方式,向全体师生生动地展示相关法律法规,让学生们通过相关案例,提高法律意识,增强法治观念。

“扫黄打非”是加强社会主义精神文明建设的重要内容。此次活动的开展,对净化校园环境及广大青少年健康发展具有重要意义。

校领导表示,他们将进一步营造文明健康的校园文化氛围,切实守护好校园这一片净土,为青少年健康成长保驾护航。



日前,铁东区文旅局组织全体党员干部职工深入包保社区,开展“献一缕书香、享文化芬芳”活动,为包保社区捐赠书籍,进一步丰富社区居民文化生活,满足了社区居民的文化需求,用书香传递爱心、传递知识。

本报通讯员 薄茜文 摄



日前,铁东区妇幼保健院组织志愿者到身患重疾的困难群众家走访慰问,为他们送去生活物资,让他们感受到社会的关爱。

本报通讯员 薄茜文 摄

近日,铁东区解放街道朝阳社区组织志愿者深入辖区开展了“清除垃圾,美化家园”志愿服务活动,用实际行动为居民创造更加整洁的居住环境。

本报通讯员 于海洋 摄

